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-تعريف الاندثار:   

ىه تشاقص تجريجي مدتسخ في قيسة السهجهدات السدرعة او قيسة الاصهل الثابتة نتيجة عهامل عجيجة اىسيا الاستعسال او 
 التقادم او لتأكل والدهفان او اسباب اخخى خلال مجة معيشة.

-اسباب الاندثار:   

التاكل والدهفان -1  

مزي السجة.-2  

الحهادث.-3  

الاستعسال.-4  

التقجم التكشهلهجي.-5  

-العهامل التي تؤثر عمى حداب الاندثار:   

قيسة مهجهدات السدرعة او الاصهل الثابتة .-1  

قيسة الانقاض )الدكخاب(. -2  

العسخ الانتاجي.-3  

-ويعتمد العمر الانتاجي عمى:  

ة الاستخجام .كفاء-أ  

نهعية الاصل الثابت. -ب  

الظخوف السحيظة.-ج  

درجة الريانة والترميح الستهفخة.-د  
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 طرق حداب الاندثار )او الاستيلاك(
بسا ان الانجثار ىه ندبة معيشة من كمفة الاصل التي تحدب سشهياً عمى العسمية الانتاجية كتكاليف ثابتة لغخض تعهيض 

وتمفة فيشالك عجة تقديسات او اضافة رئيدية لظخق حداب الانجثار الاصل في حالة انجثاره   
 طرق حداب اندثار الالات والمكائن والمعدات 

طريقة الخط المدتقيم )طريقة القدط الثابت(-1  
وىي من الظخق البديظة والديمة حيث يتم حداب القدط الانجثار الدشهي من خلال طخح قيسة الانقاض من 

والشاتج يقدم عمى عجد سشهات العسخ الانتاجي للأصل وتستاز ىحه الظخيقة بان قيسة قدط قيسة شخاء الاصل 
الانجثار الدشهي فييا تكهن ثابتة لجسيع الدشهات باستخجام الاصل )عسخ الاصل الثابت( أي بسعشى ان ىحه 

 الظخيقة تهزع قيسة الانجثار عمى سشهات العسخ الانتاجي للأصل الثابت بالتداوي أي ان.
-ندتخرج قيمة الاندثار: -أ  

قيسة الانقاض –= قيسة مهجهدات السدرعة قيسة الانجثار   
اما قدط الاندثار الدنهي )بطريقة القدط الثابت( او بطريقة الخط المدتقيم -ب  

العسخ الانتاجي للأصل الثابت/ = قيسة الانجثار   
الخط السدتقيم.أي ندتخخج قدط الانجثار الدشهي )بظخيقة القدط الثابت( او   

العسخ الانتاجي للأصل الثابتقيسة الانجثار/=   
 او ندتخخج القدط الدشهي كسا يمي:

 قدط الانجثار الدشهي )بظخيقة القدط الثابت( او الخط السدتقيم:
العسخ الانتاجي للأصل الثابتقيسة الانقاض( / –قيسة او كمفة الاصل الثابت )=   

-مثال:  
سنة وتباع بعدىا  16لمدة مميهن دينار عراقي يمكن ان تدتخدم  4.5شرائيا حاصدة زراعية بمغت كمفو 

مميهن دينار كا أنقاض )سكراب( فما ىه قدط الاندثار الدنهي ليذه الحاصدة بطريقة القدط  0.5بمبمغ 
 الثابت او طريقة الخط المدتقيم

-الحل:  
قيسة الانقاض  – قيسة الاصل=  قيسة الانجثار  

           =4.5 -0.5  
مميهن ديشار 4= قيسة الانجثار              
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العسخ الانتاجي/قيسة الانجثار  =قدط الانجثار الدشهي )بظخيقة القدط الثابت(   
                                         =4000000/16  

ديشاراً  250000قدط الانجثار الدشهي =                       
 

)بظخيقة القدط الثابت( او الخط السدتقيماو قدط الانجثار الدشهي   
العسخ الانتاجي للأصل الثابتقيسة الانقاض( / – قيسة او كمفة الاصل الثابت)=   

                16( /0.5 – 4.5)قدط الانجثار الدشهي = 
ديشاراً  250000قدط الانجثار الدشهي =     

ةوىحا القدط ثابت لجسيع الدشهات لمعسخ الانتاجي لمحاصج  
مميهن قيسة الانجثار. 4=16× 250000  

وىحه الظخيقة تأخح الدمن بشظخ الاعتبار بجلا من الانتاج فقدط الانجثار يقجر بغض الشظخ عن -: ملاحظة
العقارية اكثخ من الآلات والسكائن  تمقجار الانتاج خلال ىحه السجة وىحه الظخيقة مشاسبة للأرض والسشذئا

 والسعجات .
المتناقص )او طريقة الندب المئهية الثابتة(طريقة القدط -2  

ويكهن في ىحه الظخيقة قدط انجثار الدشة الاولى للأصل الثابت سهاء كان من الآلات السعجات او البشايات 
اكبخ من الدشهات التي تمييا والقدط في الدشة الثانية اكبخ من الدشة الثالثة وىكحا أي انو يتشاقص تجريجيا كل 

في استخجام ىحا الاسمهب في حداب قدط الانجثار ىه ان الالة او البشاية تكهن في البجاية  سشة وان الدبب
استخجاميا ججيجة لا تحتاج الى صيانة او ادامة وذات كمفة واطئة بيشسا في الدشهات الاخيخة من عسخىا تكهن 

سخىا الانتاجي وعسميا وتقل نفقات الريانة والادامة عالية فعميو تخرم اعمى الشدب في السخاحل الاولى من ع
 لأقداط الانجثار في الدشهات الاخيخة من عسخىا لغخض ادامتيا وصيانتيا ويتم بسهجب ىحه الظخيقة تحجيج.

:استخراج الندبة المئهية للاندثار بمهجب القانهن التالي -أ  

100×ن  قيسة  الانقاض)√ ( كمفة قيسة الاصل =الندبة المئهية للاندثار     

=عسخ الاصل او عجد سشهات العسخ الانتاجي للأصل.ن حيث أن     
ويعشي ىحا القانهن إذا كانت الالة ديشار واحج فكم ىه مقجار الانجثار الحي يحرل من ىحا الجيشار - :ملاحظة

او كم ىه مقجار الانجثار من كل ديشار مدتثسخ في الالة أي بسعشى ان تقجيخ الانجثار بيحه الظخيقة يكهن عمى 
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مئهية تدتخخج كل سشة وتشخفض قيسة الالة بسقجار ىحه الشدبة ولحلك تعتبخ ىحه الظخيقة من اىم شكل ندبة 
 الظخق لحداب اقداط الانجثار.

.حداب الاندثار الدنهي )بطريقة القدط المتناقص( او بطريقة الندبة المئهية الثابتة-ب  
  ر المئهيةندبة الاندثا× قدط الاندثار الدنهي لمدنة الاولى = قيمة الاصل 

 )بطريقة القدط المتناقص(
 او طريقة الندب المئهية الثابتة

 وىذا القانهن يدتخرج قدط الاندثار الدنهي لمدنة الاولى.
قيمة الاصل في الدنة الثابتة بطريقة القدط المتناقص او بطريقة الندب المئهية الثابتة  -ج  

دثار الدنهي قدط الان–قيمة الاصل في الدنة الثانية = قيمة الاصل   
ثم ندتخرج قدط الاندثار الدنهي لمدنة الثانية بطريقة القدط المتناقص او طريقة الندب المئهية الثابتة . -د  

ندبة الاندثار المئهية.× قدط الاندثار الدنهي لمدنة الثانية = قيمة الاصل في الدنة الثانية   
 )بطريقة القدط المتناقص(
الثابتةاو طريقة الندب المئهية   

 وىكذا لمدنة الثالثة. فندتخرج قيمة الاصل في الدنة الثالثة ونضربو بندبة الاندثار الدنهي وىكذا لبقية الدنهات.
-مثال:   

وبعد مرور سنتين استيمكت  لمدة سنتيندينار واستخداميا  1600اشترى مزارع عدة زراعية )كرك( بمبمغ 
يمكن ان تدتخرج اقداط الاندثار بطريقة القدط المتناقص دينار فكيف  400واصبحت أنقاض وبيعت بمبمغ 
  او طريقة الندب المئهية الثابتة

-الحل:   
ندتخخج الشدبة السئهية للانجثار الدشهي بظخيقة القدط الستشاقص او بظخيقة الشدب السئهية الثابتة للانجثار.-أ  

100×ن  (الاصل كمفة قيسة    قيسة  الانقاض)√ الشدبة السئهية للانجثار=      

100×ن  √(          ) الشدبة السئهية للانجثار=     
 

×100  الشدبة السئهية للانجثار =    (  )  (  )√
100( × 40/  20) -1الشدبة السئهية للانجثار=   
%50=100(×1/2=)100(×1/2) -1الشدبة السئهية للانجثار=  
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طخيقة الشدب السئهية الثابتة: والستشاقص( ابظخيقة القدط )ندتخخج قدط الانجثار الدشهي -ب  

ندبة الانجثار السئهية× قدط الانجثار الدشهي لمدشة الاولى =قيسة الاصل   
 )بظخيقة القدط الستشاقص(

 او طخيقة الشدب السئهية الثابتة
%50×1600=بظخيقة القدط الستشاقص( )قدط الانجثار الدشهي لمدشة الاولى   

الثابتة او بظخيقة الشدب السئهية  
ديشار القدط الدشهي للانجثار000(=100/50×)1600=  
ندتخخج قيسة الاصل في الدشة الثانية بظخيقة القدط الستشاقص او بظخيقة الشدب السئهية الثابتة.-ج  

ديشار القدط الدشهي للانجثار000=000-1600قيسة الاصل في الدشة الثانية =  
ية )بظخيقة القدط الستشاقص(.ندتخخج قدط الانجثار الدشهي لمدشة الثان-د  

 او بظخيقة الشدب السئهية الثابتة
ندبة الانجثار السئهية×قيسة الاصل في الدشة الثانية =قدط الانجثار الدشهي )بظخيقة القدط الستشاقص(   
=000×50%  

ديشار. 400(=100/50)× 000قدط الانجثار الدشهي لمدشة الثانية =  
ديشار وىي قيسة الانقاض في الدشة الثالثة. 400=400-000=قيسة الاصل في الدشة الثالثة -ه  
 

طخيقة مجسهع عجد سشهات لعسخ الاصل الانتاجي )او طخيقة التقديم الستشاسب العكدي(-3  
وسسيت الظخيقة بسجسهع ارقام الدشهات فأنشا نجسع ارقام عجد سشهات الاصل ثم نجعل ىحا السجسهع مقاما 

هات برهرة معكهسة ومتهالية. وىحه الظخيقة تعتبخ قيسة الاصل قيسة حالية لكدخ اعتيادي بدظة اعجاد الدش
لجفعة سشهية يخاد ايجادىا لتكسيل مقجار الانجثار الحي يخرم سشهيا من حداب الارباح والخدائخ. مع العمم 

نجثار بان مقجار الفهائج يتشاقص سشهيا مع انخفاض الخصيج لقمة الدشين الباقية. وعمى ىحا يكهن قدط الا
 الدشهي يتشاقص ايزا بسهجب ىحه الظخيقة.

وتستاز ىحه الظخيقة بتحسميا الدشين الاولى العبء الاكبخ من الانجثار وقج يخى البعض ان ىحا الحل عادل 
-لان الآلات والسكائن تدتيمك بدخعة أكبخ في الدشهات الاخيخة من حياتيا ويتم بسهجب ىحه الظخيقة:   
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هات نجمع ارقام عدد الدن-1  
الانقاض –قيمة الاصل –ندتخرج قيمة الاندثار -2  
رقم الدنة الاخيرة ونقدم الناتج عمى مجمهع الدنهات لاستخراج قدط × نضرب قيمة الاندثار -3

 الاندثار الدنهي لمدنة الاولى وىكذا لبقية الدنهات.
/ مجمهع الدنهات وىكذا لبقية الدنهات.رقم الدنة الاخيرة( × قيمة الاندثار )قدط الاندثار الدنهي لمدنة الاولى =   

 
 

 مثال
سنهات وقيمة  أربعوقدر ليا عمر انتاجي  دينارا110000بمبمغ اشترى مدير مزرعة الة زراعية 

دينارا فما ىه مبمغ الاندثار الدنهي بطريقة مجمهع ارقام عدد  10000بمغت الانقاض بعد أربع سنهات 
العكدي.الدنهات او طريقة التقديم المتناسب   

-الحل:   
نجسع ارقام عجد الدشهات الاربع.-أ  

مجسهع الارقام لعجد سشهات العسخ الانتاجي للألة.10=1+2+3+4  
ندتخخج قيسة الانجثار.-ب  

الانقاض –قيسة الانجثار =قيسة الاصل   
ديشارا.100000=10000-110000قيسة الانجثار =  

عمى مجسهع الدشهات لاستخخاج قدط الانجثار لمدشة رقم الدشة الاخيخة ونقدسو × نزخب قيسة الانجثار -ج
 الاولى.

رقم الدشة الاخيخة / مجسهع الدشهات(× قيسة الانجثار)قدط الانجثار الدشهي لمدشة الاولى =   
 )بظخيقة مجسهع ارقام عجد الدشهات(

 او بظخيقة التقديم الستشاسب العكدي 
ديشارا. 40000=  10( / 100000×4قدط الانجثار الدشهي لمدشة الاولى =)  

 
 )بظخيقة مجسهع ارقام عجد الدشهات(
 او بظخيقة التقديم الستشاسب العكدي
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ندتخخج قدط الانجثار لمدشة الثانية:-د  
ديشارا30000=10( / 100000×3قدط الانجثار الدشهي لمدشة الثانية = )  

 )بظخيقة مجسهع ارقام عجد الدشهات(
ديشارا200000=10( / 100000×2قدط الانجثار الدشهي لمدشة الثالثة =)  
 )بظخيقة مجسهع ارقام عجد الدشهات(

ديشارا100000=10( / 100000×1قدط الانجثار الدشهي لمدشة الخابعة =)  
 )بظخيقة ارقام عجد الدشهات(

 
 ويلاحظ بان مجسع الاقداط يداوي قيسة الانجثار كسا يلاحظ بان الاقداط متشاقرة والعبيء-ملاحظة: 

 الكبيخ كان في الدشة الاولى والعبيء الاقل كان في الدشة الاخيخة
 

 

  

 


